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Protokół nr 3/2026 

z posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

w dniu 23 marca 2026 roku 

 

WAK.0012.4.3.2026 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych odbyło się w Starostwie 

Powiatowym w Legionowie przy ul. gen. Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzyła 

Przewodnicząca Komisji, Grażyna Kleindienst stwierdzając prawomocność obrad. Nastąpiło 

powitanie radnych i zaproszonych gości. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Sprawozdanie Powiatowej Inspekcji Sanitarnej z działalności za 2025 r. 

4. Sprawozdanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności za 2025 r. 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji poddała porządek obrad pod głosowanie. Komisja jednogłośnie 

przyjęła porządek obrad – 7 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 

się. 

3. Sprawozdanie Powiatowej Inspekcji Sanitarnej z działalności za 2025 r. 

Przewodnicząca Komisji przekazała głos Pani Sylwii Patejuk – Dyrektor Powiatowej Stacji 

Sanitarno – Epidemiologicznej w Legionowie. Pani Dyrektor przedstawiła skróconą wersję 

sprawozdania, obejmującą najważniejsze obszary działalności jednostki. Wskazała, że jak 

co roku Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Legionowie realizował swoje zadania 

zgodnie z wytycznymi Głównego Inspektora Sanitarnego oraz „Planem zasadniczych 

przedsięwzięć” na 2025 rok, obejmującym główne kierunki działań, zamierzenia oraz 

harmonogramy nadzoru nad obiektami. Sprawozdanie stanowi załącznik do Sesji Rady 

Powiatu w Legionowie z dnia 30.03.2026 r.  

Pani Grażyna Kleindienst podziękowała za przekazane informacje i jednocześnie dopytała 

o wskaźnik uczestnictwa szkół w programie szczepień przeciwko wirusowi HPV 

w poszczególnych gminach. Wskazała, że w 2024 roku nie wszystkie szkoły przystąpiły do 

programu i zwróciła się z pytaniem, czy obecnie sytuacja uległa zmianie oraz czy nad 

szczepieniami sprawowany jest nadzór.  

Pani Sylwia Patejuk odpowiedziała, że udział szkół w programie był na poziomie 

porównywalnym do roku poprzedniego i rozkładał się równomiernie w poszczególnych 

gminach. Zaznaczyła, że szkoły wykazują opór wobec udziału w programie, głównie z uwagi 

na ograniczenia organizacyjne. Jednocześnie wskazała, że większe zainteresowanie 
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tematyką HPV jest wśród rodziców, którzy decydują się na indywidualne szczepienie dzieci. 

W porównaniu do innych powiatów z województwa mazowieckiego, w powiecie 

legionowskim połowa  szkół przystąpiła do programu. Dodała również, że są powiaty, 

w których żadna placówka nie skorzystała z możliwości szczepienia dzieci na HPV.  

Pani Grażyna Kleindienst dopytała, czy Sanepid prowadzi cały czas działania edukacyjne 

w tym zakresie? Pani Dyrektor potwierdziła, że takie działania są na bieżąco prowadzone. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała Pani Sylwii Patejuk i otworzyła dyskusję.  

Radna Małgorzata Grabowska-Kozera zwróciła się z zapytaniem, czy szpital onkologiczny, 

w którym wykryto bakterię E. coli, posiadał własne ujęcie wody (studnię)? Pani Dyrektor 

wyjaśniła, że każdy szpital zgodnie z obowiązującymi przepisami musi posiadać dwa ujęcia 

wody - gminne i własne. Kolejne pytanie radnej dotyczyło planu działania Sanepidu, 

a mianowicie, czy wraz z pojawieniem się nowych zagrożeń wprowadzane są również nowe 

zarządzenia? Pani Dyrektor przekazała, że Powiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna 

jest w stałej gotowości do poboru prób w przypadku wydania odpowiednich regulacji. 

Jednocześnie podkreśliła, że decyzje o poborze prób nie są podejmowane przez 

Powiatowego Inspektora Sanitarnego samodzielnie, lecz wynikają z odgórnych 

wytycznych. Wyjątkiem są sytuacje zatruć.  

Radna Małgorzata Grabowska-Kozera dopytała, czy w przypadku informacji 

o wprowadzeniu do obrotu skażonej żywności Sanepid może przeprowadzić badania 

z własnej inicjatywy? Pani Dyrektor poinformowała, że nie ma takiej możliwości, ponieważ 

laboratoria przystosowane są do określonych badań, a ich rozszerzenie wymaga 

długotrwałego procesu. Dodatkowo, z uwagi na dużą liczbę próbek pobieranych na terenie 

powiatu legionowskiego, część z nich przekazywana jest do innych laboratoriów.  

Radny Zenon Durka dodał, że na sesji Rady Powiatu będzie obecny Powiatowy Lekarz 

Weterynarii, do którego można również zwrócić się z pytaniami dotyczącymi badań mięsa.  

Kolejno głos zabrał radny Marcin Fabisiak, który odniósł się do sprawozdania i zapytał, czy  

próby mięsa oraz pomidorów dotyczyły jednego sklepu? Pani Dyrektor wyjaśniła, że 

zakwestionowano 6 próbek spośród wszystkich pobranych w ubiegłym roku. W przypadku 

pomidora malinowego stwierdzono przekroczenie norm pestycydów.  

Radna Małgorzata Grabowska-Kozera zwróciła się z pytaniem, gdzie zostały pobrane 

ww. próby i uzyskała odpowiedź, że dotyczyły hurtowni.  

Radny Marcin Fabisiak dopytał, czy Sanepid otrzymał wcześniej sygnały wskazujące na 

konieczność zbadania tych produktów? Dyrektor Sanepidu poinformowała, że próbki 

zostały pobrane losowo i dodała, że badania nie były prowadzone w sezonie letnim.  

Następnie głos zabrała radna Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, która chciała uzyskać 

informacje, w jakich placówkach stwierdzono nieprawidłowości dotyczące jadłospisów oraz 

czy uczniowie korzystają ze szkolnych szafek w kontekście wagi plecaków? Pani Sylwia 

Patejuk poinformowała, że jeśli chodzi o jadłospisy, były to niewielkie uchybienia, ponieważ 

szkoły i przedszkola dysponują wykwalifikowanym personelem, a rodzice na bieżąco 

zgłaszają uwagi dotyczące posiłków. Natomiast ważenie plecaków jest procesem trudnym 

organizacyjnie i wymaga zgody rodziców. W bieżącym roku przeprowadzono taką akcję – 

w jednym z przypadków waga plecaka wyniosła 8 kg. Pomimo dostępności szafek 

w większości szkół, zdarzają się sytuacje, w których dzieci – na prośbę rodziców – noszą 

wszystkie podręczniki. 
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Radna Małgorzata Grabowska-Kozera zwróciła się do Dyrektor Sanepidu z zapytaniem, czy 

kontrolowany jest wyłącznie jadłospis, czy również skład posiłków? W odpowiedzi uzyskała 

informację, że ocenie podlega zarówno jadłospis, jak i faktycznie wydawane posiłki 

w szkołach i szpitalach. W uzasadnionych przypadkach pobierane są również próbki 

żywności do badań. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała Pani Sylwii Patejuk i przeszła do kolejnego punktu 

obrad. 

4. Sprawozdanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności za 

2025 r. 

Przewodnicząca Komisji, Grażyna Kleindienst poprosiła Panią Agnieszkę Załuską – 
Powiatowego Rzecznika Konsumentów o złożenie sprawozdania z działalności za 2025 r. 

Pani Agnieszka Załuska przedstawiła zakres swoich kompetencji oraz szczegółowo omówiła 

działania realizowane w ramach ustawowych obowiązków. Wskazała, że podstawowym 

zadaniem rzecznika jest udzielanie bezpłatnych porad i informacji prawnych konsumentom, 

podejmowanie interwencji u przedsiębiorców oraz współpraca z instytucjami zajmującymi 

się ochroną konsumentów, w tym z Urzędem Ochrony Konkurencji i Konsumentów, 

Inspekcją Handlową oraz Rzecznikiem Finansowym. Rzecznik wyjaśniła także kwestie 

definicji konsumenta, wskazując, że pomoc udzielana jest wyłącznie osobom fizycznym 

dokonującym czynności prawnych niezwiązanych z działalnością gospodarczą, co wyklucza 

możliwość świadczenia pomocy przedsiębiorcom, w tym prowadzącym jednoosobową 

działalność gospodarczą. Zaznaczyła również, że nie posiada uprawnień władczych – nie 

wydaje decyzji administracyjnych ani nie rozstrzyga sporów pomiędzy stronami, a jej 

działalność polega przede wszystkim na doradztwie i wspieraniu konsumentów 
w dochodzeniu ich praw. 

Omówione sprawozdanie stanowi załącznik do Sesji Rady Powiatu w Legionowie z dnia 
30.03.2026 r. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała za przedstawienie sprawozdania i otworzyła 

dyskusję. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Karol Urbaniak, który zapytał o organizację pracy 

Rzecznika, czy stanowisko to funkcjonuje jako jednoosobowe, bez zaplecza 

administracyjnego? W odpowiedzi Pani Agnieszka Załuska potwierdziła, że samodzielnie 

realizuje wszystkie zadania wynikające z przepisów prawa. Następnie radny poruszył 

kwestię współpracy z osobami starszymi. W odpowiedzi Rzecznik wyjaśniła, że działania 

w tym zakresie mają charakter doraźny i realizowane są głównie na zaproszenie instytucji, 

takich jak Uniwersytety Trzeciego Wieku. Wskazała, że prowadzone są spotkania 

informacyjne oraz działania edukacyjne dotyczące zagrożeń konsumenckich, w tym 

oszustw i cyberprzestępczości, również we współpracy z Policją oraz poprzez udostępnianie 
materiałów edukacyjnych. 

W toku dyskusji pojawiło się także pytanie dotyczące zakresu kompetencji rzecznika 

w sprawach spornych, w szczególności w sytuacjach dotyczących oceny jakości wykonanej 

usługi. Pani Agnieszka Załuska wyjaśniła, że może podejmować działania w przypadku 

niewykonania lub nienależytego wykonania umowy, jednak nie posiada uprawnień do 
rozstrzygania sporów pomiędzy stronami.  

W dalszej części dyskusji Wiceprzewodnicząca Komisji, Olga Wierzbicka zapytała 

o ewentualne potrzeby wsparcia ze strony radnych powiatu. Pani Agnieszka Załuska 

poinformowała, że na przestrzeni lat wypracowała odpowiednie metody działania i na 

obecnym etapie nie zgłasza konkretnych potrzeb. Rzecznik zwróciła uwagę na trudności 
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wynikające z jednoosobowego charakteru stanowiska w kontekście zapewnienia 

zastępstwa w czasie absencji. Jednocześnie konsumenci mogą korzystać z alternatywnych 

form pomocy, takich jak ogólnopolska infolinia konsumencka, poradnictwo internetowe 

oraz wsparcie rzeczników z innych powiatów. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 4 posiedzenia. 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

a) projekt uchwały sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – 

Powiatowego Centrum Integracji Społecznej w Legionowie z obowiązku 

wpłaty części nadwyżki środków obrotowych do budżetu Powiatu 
Legionowskiego 

Skarbnik Powiatu, Katarzyna Rembelska przedstawiła projekt uchwały i poinformowała, że 

nadwyżka środków obrotowych Powiatowego Centrum Integracji Społecznej będzie 

przekazana do budżetu powiatu zgodnie z wcześniejszym planem w kwocie 100 000 zł, 

natomiast pozostała kwota 177.799,58 zł zostanie przeznaczona na bieżącą działalność 

jednostki, w tym na działania reintegracji społecznej i zawodowej osób zagrożonych 

wykluczeniem społecznym, zatrudnienie nowego pracownika do warsztatu 
gastronomicznego oraz utworzenie nowego stanowiska . 

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań zarządziła głosowanie nad 
projektem uchwały. Wynik głosowania:  

8 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Komisja Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

b) zmieniająca uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 

18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego 

na rok 2026 

Skarbnik Powiatu, Katarzyna Rembelska szczegółowo omówiła proponowane zmiany 
w budżecie, w tym m.in.: 

 wprowadzenie do planu dochodów 100 000,00 zł z nadwyżki CIS, 

 zmniejszenie planu dochodów o 69 132,00 zł (dotacja dla DPS „Kombatant”),  

 zwiększenie planu dochodów o 78 000,00 zł (opłaty związane z zatrudnianiem  

cudzoziemców),  

 zwiększenie środków o 135 369,90 zł z Funduszu Pracy na pieczę zastępczą,  

 zwiększenie o 175,00 zł (Fundusz Pomocy – zadania na rzecz obywateli Ukrainy),  

 zwiększenie wydatków o 84 854,00 zł na funkcjonowanie Powiatowego Zespołu 

ds. Orzekania o Niepełnosprawności,  

 zwiększenie o 18 322,00 zł na dzieci z Ukrainy przebywające w domu dziecka 

w Chotomowie,  

 zwiększenie planu wydatków inwestycyjnych o 6 100 000,00 zł na opracowanie 

dokumentacji projektowej i adaptację części budynku Starostwa na potrzeby bazy 

warsztatu gastronomicznego Centrum Integracji Społecznej (z informacją 
o uzyskaniu 2 250 000,00 zł dofinansowania). 

Głos zabrała radna Małgorzata Grabowska-Kozera pytając o status dzieci z Ukrainy 

przebywających w domu dziecka w Chotomowie, czy są to sieroty, czy dzieci objęte 

czasową opieką zastępczą oraz czy podopieczni są z terenów powiatu legionowskiego?  

Zastępca Dyrektora PCPR, Anna Stępińska wyjaśniła, że dzieci nie są sierotami, zostały 
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umieszczone w pieczy zastępczej decyzją sądu, gdyż rodzice nie wywiązywali się z 

obowiązków opiekuńczych. Poinformowała, że w większości są to dzieci z naszego powiatu, 

choć mogą zostać przeniesione również spoza niego (w ramach systemu i dostępnych 

miejsc), natomiast środki finansowe „idą za dzieckiem”, a w niektórych przypadkach 

pochodzą również z Funduszu Pomocy. 

Radny Zenon Durka dopytał o liczbę ww. podopiecznych, znajdujących się w omawianym 

domu dziecka. Uzyskał odpowiedź, że w pieczy zastępczej przebywa obecnie 4 dzieci 

z Ukrainy. 

Wobec braku innych pytań Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem 

uchwały. Wynik głosowania: 

8 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Komisja Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

c) w sprawie określenia zadań realizowanych przez Powiat na rzecz osób 

niepełnosprawnych, finansowanych lub dofinansowanych ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości 

środków przeznaczonych na te zadania 

Uchwałę przedstawiła Pani Anna Stępińska – Zastępca Dyrektora Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie. Szczegółowo omówiła podział środków PFRON na 2026 r. z rozbiciem na 

rehabilitację zawodową i społeczną wskazując jednocześnie zmiany w stosunku do roku 

poprzedniego. 

Radna Małgorzata Grabowska-Kozera zapytała o wysokość środków przeznaczonych na 

warsztaty terapii zajęciowej oraz o charakter tych warsztatów. W odpowiedzi uzyskała 

informację, że na terenie powiatu funkcjonują dwa warsztaty terapii zajęciowej, 

a uczestnikami są osoby dorosłe z niepełnosprawnościami. Warsztaty zapewniają 

całodzienną opiekę i zajęcia terapeutyczne (m.in. pracownie tematyczne). Wysokość 

środków przeznaczonych na ten cel wynika z ustawowej stawki przypadającej na jednego 

uczestnika (ok. 35 tys. zł rocznie). 

Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała uchwałę pod głosowanie. Wynik 
głosowania: 

8 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Komisja Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Rady seniorów Powiatu 

Legionowskiego i nadania jej statutu 

Zmiany do uchwały przedstawił radny Marcin Fabisiak informując, że dotyczą one składu, 

oraz sposobu wybierania członków Rady Seniorów Powiatu Legionowskiego, a także 
wprowadzają możliwość posiadania logo.   

Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad uchwałą. Wynik 
głosowania: 

6 głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 wstrzymującym się. 

Komisja Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Do protokołu nr 2/2026 z posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych  

w dniu 23 lutego 2026 r. nie zgłoszono uwag w terminie przewidzianym do ich zgłaszania. 

W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie: 7 głosów „za". 

7. Wolne wnioski. 

Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji zamknęła Przewodnicząca Grażyna Kleindienst. 

 

 

Przewodnicząca  

Komisji Rodziny, Zdrowia  

i Spraw Społecznych 

 

Grażyna Kleindienst 

 

 

 

Protokół sporządziła: 
 Agnieszka Szyszko 

 

 

 


